

第十七章 为人服务就是为神服务

服务是究竟内在真性的九大步骤中最困难的一个步骤。基本上它是在渴望赢取圣恩之下而产生的行动。它是除去自我的最重要的步骤。凭借服务，人才能控制感官、激情和偏爱，更凭之，达至圣灵本身。我已前来教导你正确的服务态度——因为爱呈现在服务上而神就是爱。为人服务导致你发现人就是神。 —— 焖答

斯瓦米向聚集在那儿的广大群众致辞。那些信徒正急着要隆重庆祝薄伽梵的六十大寿。祂说，“对一个饥饿者而言，精神上的事情（或灵性之事）是毫无意义的。把呈现于食物的神带给受到饥饿折磨的人；把呈现于平和的神带给受到痛苦和烦乱折磨的人；把呈现于医药的神带给受到疾病折磨的人，还有，把不幸之对策带给不幸的人，只有如此，灵性之事方能进入人的心。反其道而行的任何措施只会造就不可知论者和无神论者但绝不是信靠者。在庆祝我六十大寿之前，你们至少要收养六千个村民并改造他们成为理想的村民。从 japa(重复默念真言)、thapas(苦行)、yajna(火祭)和 Yaga(献祭)中所取得的灵性效益只有从神圣的爱中累积而成，而在赢得圣爱的所有法门之中， Seva(服务人群)是不可匹比的。

“你必须了解我的 Premathathwa(爱)的本质。凡赛所做的或想的或说的或看的，无一不是为了你而非赛的缘故。我没有自己的快乐；你的快乐即是我的快乐。我也没有任何欲求。你或认为赛在做这个，赛在做那个，但没有一样是为了我自己的。一切都是为了你。信不信由你，一分钱都没有花在我身上。所做的一切都是为了社会。五十六年来，在衣

着方面，我一分钱也没花到。我只穿信徒供奉的衣服。我现在身上所穿的就是一个名叫罗陀基士拿(Radhakrishna)的学生送的。我从来没有想到给自己添些什么的，现在没有，将来也不会有。我所想的，所要的都是为了世界福祉而发的。切要清楚地了解这一点。要培育起对各种计划与活动的热忱并积极参与社会服务工作。

“有一点很重要，在执行斯瓦米的理想与活动时，要把重点多放在乡村，少放在市镇。把你的开销减到最低并利用最大的资源来提供乡村所需的设备。如果每一个村落都有足够的设备，Bharatiya tathwa (印度精粹)与 Bharatiya samskrithi (印度文化)就会有效地进入人心了。

“噢，神圣自性的化身 (Divya-athma swaroo-pulara) 啊！你们或许看不到，但我看到，一切就像一幅幅的景象在我的眼睛前面移动。同样的一个人，今天或许不能明白斯瓦米的 thathwa(真谛实相)，但他注定在将来的某一天会在泪水之中体验到它的。赛哲理(Sai tathwa)很快就会传遍整个世界。斯瓦米祂自己现在正紧紧握着它；一旦放松，它就会像一股不可抗拒的力量充斥整个世界。世界会被改造成百善地尼乐园。要体认斯瓦米的本质并前来实行斯瓦米的理念。今天不做，以后就没有这样的机会了。你将没有可能接近斯瓦米。千千万万的人会涌到这里。这样的日子不远了。所以，从今天起，就尽力去赢取斯瓦米的爱和仁慈吧！并且，以服务人群来充实你的生命。

“向我走前一步，我会向你走前一百步”

正值波斯尼亚 (Bosnia) 多事之秋，成千上万的难民集中于临时搭建的难民营，他们正等候着和平的回来。一个波斯尼亚妇女，一个虔诚的答答信徒，她觉得有义务协助难民，为难民做些事情。于是她用她的货车运载一篮篮的面包和一包包的饼干到相当远的营里去分发给难民。她也给每一个人一包圣灰和一张斯瓦米的照片。在吃东西时，他们都看着斯瓦米的照片并且彼此以自己的方言交谈。她听不懂他们在谈什么。她

尤其想知道，他们看着斯瓦米的照片时，说了些什么。于是，她找了货车司机来帮忙。司机去找了他们，不久回来。他告诉她，他们彼此谈了些什么，“这个人(照片中)每天都给我们面包和饼干，但今天，显然他把面包和饼干交给了她，由她来分发。”她听了这些话，甚感惊讶。

1996年有一个会议在平达弯举行。那时夏季训练课程正在进行。那波斯尼亚妇女获得斯瓦米的允许在会上致辞。她讲述以上故事并说，“如果我们为了行善而向前一步，斯瓦米就会一直在我们的前头。”

哈奴曼和维毗沙那的会谈

《罗摩衍那》(Ramayan)中的瓦纳拉斯(Vanaras)诞生为猴，然而他们却以谦卑的仆人身份来服侍神并了脱生死轮回。他们得到祝福故而有幸看到神显灵于他们之中。人类绝不劣于瓦纳拉斯(Vanaras 猴)，那么，为什么人类不奉献自己的生命来膜拜神和静虑于神呢？

仅只持念(smaran)仍不足够。一个人应该着手把心和灵放在神圣的活动上。哈奴曼(Hanuman 神猴)与维毗沙那(Vibheeshan，十头魔王罗波那之弟)成为好朋友。一天维毗沙那心事重重去找哈奴曼并说，‘哈奴曼，你多有福气啊！你每天持念主罗摩(Rama)并完全赢得主罗摩的圣恩。可我也一直持念，已有一段很长的时间，但却没有福气一睹主斯里罗摩(Sri Rama)的圣容(darshan 一睹圣容)’。

哈奴曼解释他的立场和身份，“无疑你是在持念斯里罗摩，但你可有参与斯里罗摩的活动？不曾参与那些活动，你怎能赢得斯里罗摩的圣恩？蒂薇悉多(Devi Sita 译注：Devi 女神，Sita，罗摩之妻)被劫持到楞伽(Lanka)已整整十个月了。你可曾安慰过她和想法子减轻她的痛苦？你可曾去找她并获得她的达瞻，哪怕就只有一次？你可曾设法纾解她的痛苦？只要你做了其中一项。就等于为主罗摩服务了。你错过了与你擦肩而过的大好机会。至于我，我奉献出了我的生命给斯里罗摩，用口念诵斯里罗摩的名号，用手执行主罗摩的工作。”

讲述了主罗摩的两个信徒的会谈情况，薄伽梵沙迪亚赛作了一个总结，“因此，我们的行为总应该是：罗姆(Ram)在心，服务(Kam)在手—— Dil Me Ram；Hath Me Kam。”献身于这两个原则才是真正的究竟(Sarthak)。

薄伽梵答答有一次说，“你不是为他人服务。你一直是在为你自己服务，为寓于你之内的神服务，这神也同等地寓于他人之内。

服务引领你进入天堂

薄伽梵斯里沙迪亚赛对发心的、无私的服务评价甚高。其实，祂宣称服务是至高无上的灵性修行(sadhana)。祂说：

“很多困苦的人涌到百善地尼乐园来，因面对各种问题，致使他们的心灵得不到安宁。在他们之中，不乏身心都有病的人。我的工作就是去治愈每一个人。当医生做完了主要的诊断之后，护士、买办和服务员就接手做其余的工作。同样，我正在提供服务的机会给你们这些志愿工作者。

“Na Karmana , Na Prajaya , Dhanena ,
Thyagenaikena Amruthathwa Manashuh”

“不论是经书所规定的灵性作为，或家门出了杰出子孙，或赚到无数财富，凡此种种都不能使你了脱生死。只有牺牲带来永生(amrithathwa)。这是吠陀(Vedas)所宣称的真理。因发心而作出的牺牲(thyaga buddhi牺牲菩提)加上绝对的无私，应该成为一个人的服务的标志。这是达至Parama Pada(神的住所)的唯一的康庄大道。

“在所有灵修(sadhana)中，服务占有最崇高的地位。神祂自己化身降世通过重振正法(dharma)来为人类服务而祂正执行服务的种种计划。

在这样的情况下，如果人也奉献他自己于无私的服务，无庸置疑，神的恩典肯定会洒在他身上。

“服务不必局限于百善地尼乐园境内。只要是受苦者、贫困者和需要帮助者，你都应该伸出援手——在你的乡村，或你朝圣之地，或任何其他地方以及任何时候。水不值钱，但加牛奶，同样的水就值钱了。同样，如果你加一点服务于斯瓦米的神圣活动，你的奉献就得到更大的重量和意义了。

“有一次主斯里基士拿问祂的诗圣信徒，苏拉达斯(Suradas)，有什么渴求，然后祂很快地说，‘就这样好了，你同意当我的仆人吗？’，苏拉达斯谦恭地回答，‘基士拿如果我成为您的仆人，这会使我产生我执。再者，我能为您做些什么服务呢？拥有所需的虔诚、能力、竞争力和本事而愿意为您服务的人何其多啊！然而，您多少卑下的仆人，他们尚且需要救助，那就祝福我，让我有这个缘分来为这样不幸的一群服务吧！’

“如果要取悦我和满足我，你只需在众生之中看到‘我’就可以了。要服务众生一如你服务我和膜拜我者然。只有那才是最适合的膜拜程序。只有那才是把你带给我的神圣大道。”

毕生维持灵性

在哥戴卡纳尔(Kodaikanal)薄伽梵峇峇有一次向学生们讲述一个轻松愉快的寓言，这寓言既有趣而又意义精深。

“有一次世上所有的蔬菜开始争论谁是最伟大的蔬菜。彼此不能达到共识，他们就请求主梵天(Brahma)，主斯里摩诃毗湿奴(Sri Maha Vishnu)和主自在天(Maheshwara)来调解和决定。为回应他们的祈祷，三大神下凡。他们以同情、耐心和谅解来聆听每一个蔬菜的意见并且郑重看待这

敏感的问题。最后，他们决定了一种特别的蔬菜最为伟大；那是什么呢？是卑微的洋葱！

“所有其他的蔬菜甚感惊讶。它们个个都具备美妙的素质。三大神怎么判决洋葱是最伟大的呢？感知它们的抱怨与委屈，三大神说话了。他们说，“无庸置疑，你们都具有值得赞美的品质，但洋葱却多了一样你们所没有的特别素质，那就是，它终其一生保持同样的不变的味道！我们之所以作出这样的决定就是这个原因。要向洋葱看齐。不论你快乐或伤心，舒适或苦恼，决不放弃你对神虔诚的特质。这解释满足了所有闹情绪的蔬菜。

“轻轻地捋着他的鬚须，主梵天希望得胜者，‘只要我存在，祝你拥有像我一样的鬚须。’如果你仔细看看洋葱，你会发现有薄薄的一片鬚须在点缀着它。主毗湿奴祝福洋葱，‘垂直切下，你会展示我的一个法器，即贝壳（sankha）；水平切下，你又呈现我的另一个法器，盘子（chakra）。’切割一个洋葱，你会看到这一切。主湿婆祝福洋葱，‘我向你保证，任何想伤害你的人注定流下眼泪。’这一点是人人都经验过的吧！”

这卑微蔬菜的简单故事传达了一个精深的事实。一个对神持以坚定而不动摇的虔诚的人是至高无上的。他会是个正义之士。他会获得圣恩。没有人能伤害得了他。

Om Sri Sathya Sai Parabrahmane Namah

Santhih , Santhih , Santhih

唵，向斯里沙迪亚赛无上梵顶礼

平静，平静，平静